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ДО ПИТАННЯ ПРО НЕОБХІДНІСТЬ ПРАВОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ 

КАТЕГОРІЇ «ПУБЛІЧНИЙ ПРОСТІР» 

 

20 грудня 2017 року ознаменувалося прийняттям Концепції Статуту 

територіальної громади міста Києва (далі – Концепція), за яку на засіданні 

Київської міської ради проголосували 75 депутатів. Під час свого виступу 

заступник голови КМДА Олексій Резніков зазначив, що «Київ – це територія 

свободи, а права людини – це найголовніше» і додав, що винесення на розгляд 

Київради безпосередньо проекту Статуту планується за 3-4 місяці з моменту 

набуття сили рішення про прийняття Концепції, тобто березень-квітень 2018 

р. [1].  

Згадана Концепція серед інституційних та функціональних чинників, що 

вимагають модернізації існуючої на сьогодні у м. Києві моделі місцевого 

самоврядування, визначила формування та розвиток просторового та 

публічного середовища, що передбачає необхідність юридично визначити та 

закріпити у Статуті поняття публічного простору як одного з інструментів 

розвитку та створення позитивного іміджу міста. І як результат, VI розділ 

Концепції присвячено цьому інституту, вісім пунктів якого передбачатимуть 

шляхи його правового регулювання [2]. 

Це означає, що уже найближчим часом правозастосовцям усіх рівнів 

доведеться стикнутися з новим видом правових відносин – відносин, 
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пов’язаних із використанням публічного простору. Наразі поняття «публічний 

простір» на загальнодержавному рівні ніяк не визначено. А тому сьогодення 

вимагає розробки правових норм, що регулюватимуть формування і 

використання публічного простору – простору, що належить усім городянам. 

На це звертає увагу і заступник голови КМДА Олексій Резніков, 

підкреслюючи, що «усвідомлення та захист публічного простору – ознака 

демократичного суспільства... Я певен, що це поняття має бути врегульовано і 

на загальнодержавному рівні» [3]. 

Проведений аналіз наукової літератури показав, що здебільшого 

вітчизняні наукові дослідження цієї проблеми охоплюють наукові пошуки у 

сфері державного управління [4, 5], соціології [6], культурології [7, 8, 9] та 

історії [10]. Усі інші публікації, які можна зустріти в інформаційному 

Інтернет-просторі, то це головно площадки загально-інформаційного або 

прикладного характеру, що належать громадським організаціям (наприклад, 

«Mistosite» - українська урбанізаційна платформа, що є проектом 

Аналітичного центру CEDOS (ГО «Центр дослідження суспільства»), 

«#УрбанПростір» – перший інтерактивний онлайн-реєстр публічних просторів 

України, створений командою ГО «Інститут успішного міста», «Платформа 

розвитку міст») чи  суб’єктам господарювання (як-от, «Київський стандарт», 

«Студія ландшафтної архітектури М. Коцюби»). 

Щодо науково-правових досліджень, то увага з боку юристів до цього 

питання є недостатньою. Наразі можна говорити лише про нечисленні наукові 

розвідки, як-от: С. В. Несинова «Cучасні підходи до вивчення поняття 

міського «публічного простору» [11], О. Севрук «Публічний простір як об’єкт 

правового регулювання» [12] та матеріали роботи Міжнародної науково-

практичної конференції «Публічний простір як об'єкт правового 

регулювання», яка відбулася 30 вересня 2016 р. на базі Академії адвокатури 

України [13]. 
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У своїй статті С. В. Несинова зазначила, що публічний простір є лише 

однією із частин міського простору поряд із приватним та соціальним 

просторами з власними функціями [11, c.87], вказала на політичний, 

економічний та соціально-просторовий підходи до визначення публічного 

простору [11, с.88], зосередила увагу на історії зародження цього поняття у 

зарубіжних країнах [11, c.88] та його співвідношенні із суміжними поняттями 

«публічна сфера» та «громадська думка» [11, c.88-89]. Перепони у 

формулюванні чіткого визначення публічного простору автор вбачає у його 

постійній трансформації [11, c.89].  

О. Севрук, здійснивши екскурс в історію трактування поняття 

«публічний простір» та вказавши на потребу «в інших формах публічних 

просторів, які відповідатимуть новим критеріям» [12, c.165], головну увагу 

зосередила на трактуванні термінів «публічний простір», «громадський 

простір» та «суспільний простір». У результаті автор приходить  висновку, що 

терміну «public space», який вживається в зарубіжних країнах, найбільше 

відповідає термін «суспільний простір», оскільки саме він «виражає 

колективне життя міста і, на думку багатьох дослідників, є найважливішою 

складовою міського життя». Вона пропонує з метою розробки Концепції 

визначити «суспільний простір» як більш загальне поняття, що охоплює 

терміни «публічний простір» і «громадський простір» [12, c.167]. Однак, 

наступне твердження О.Севрук щодо допустимості використання терміну  

публічний простір «на позначення загальнодоступного простору, в якому 

відбувається життя громадян на території міста», оскільки «будь-який 

публічний простір безумовно є суспільним» [12, c.167], свідчить про 

відсутність твердої наукової позиції автора. 

Як бачимо, навіть ці поодинокі дослідження залишають цілу низку 

питань щодо визначення поняття «публічного простору», його правової 

природи, меж, критеріїв розмежування із іншими видами соціального 

простору тощо. Ми можемо лише погодитися із авторами в частині, що 
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«інтерес до вивчення суспільного простору міста не є суто теоретичним, він 

продиктований нагальними практичними потребами» [12, с.167], «до 

юридичного визначення «публічного простору» потрібен виважений підхід» і 

«ці питання повинні стати предметом подальших науково-правових 

досліджень» [11, с.90]. 
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